

y de la escultura y acuñó moneda. (Las ruinas de esta antigua ciudad, hoy descubierta casi del todo, se hallan muy cerca del pueblo de La Escala y están enclavadas dentro del partido judicial de Gerona, a una distancia de ésta de 32 Km., de Figueras, 23 Km., de San Jordi (estación F.C.), 18 Km. y de San Miguel de Fluviá (estación F. C.), 12 Km.). Toda esta adelantada aportación a un pueblo primitivo hizo posible que el antiquísimo nombre de *Indigecia* o territorio de los *indiketas* fuera olvidado y que, en su lugar, surgiera el de *Ampurdán*, es decir, *marca de Ampurias*.

Durante la dominación romana en España, fué Ampurias un puerto militar de gran importancia. Por entonces (siglo I de J. C.), tal vez desembarcarían en él San Pablo, el apóstol Santiago y otros paladines de la fe cristiana, quienes partiendo de esta ciudad, esparcirían la nueva doctrina por la zona ampuritana, que creemos fué en principio el territorio hoy situado entre los ríos Fluviá y Ter, si bien Santiago abandonaría pronto nuestra tierra para recorrer un buen trecho del suelo hispano y San Pablo se llegaría, pasando por la Calzada romana, hasta Juncaria (Figueras).

El emperador romano Augusto, dividió la península en 3 provincias: *Tarraconense*, *Bética* y *Lusitania*. La provincia *Tarraconense* fué dividida a su vez en 7 *conventos jurídicos*. El convento jurídico de *Tarraco* contaba con 43 ciudades y una de ellas era la nuestra de *Emporium*. Las posteriores reformas jurídicas de los emperadores Marco Salvio Otón, Caracalla y otros, no afectaron a Ampurias.

La división visigótica del rey Leovigilio, en 579, fué de 8 provincias y Ampurias quedó dentro de una de ellas, la *Iberia*, que comprendía Aragón, Cataluña y Baleares. El gobierno de cada provincia estaba encomendado a un *duque* y las ciudades importantes solían estar bajo la potestad de un *conde*. De los antiguos conventos jurídicos, derivaron las *diócesis*, los conventos *vicinorum*, las *parroquias* y los *concejos*. Las provincias visigóticas se dividían en *diócesis* y éstas en *ardiaconados*. Formaban la diócesis de Gerona cuatro ardiaconados: *Impuritanensi* (Ampurias), *Bisuldunensi* (Besalú), *Gerundensi* (Gerona) y *Silvensi* (La Selva). En este período Ampurias era obispado, aunque de corta duración, pues desapareció al caer la monarquía visigótica.

BICICLETAS

GIMSON  
ESBELTA  
MERCURIO



MOTOCICLETAS  
NEUMÁTICOS  
ACCESORIOS

VELOMOTORES «VELUTI»  
GARANTIZADOS

Taller con personal especializado garantizándose todas las reparaciones

Exposición y venta: Mártires Teruel, 18 (No confundirse)  
Taller: Primitlat, 12

Figueras